

GAZETA TRANSILVANIEI

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
Braşov, Calea Victoriei Nr. 35
— Telefon 2226 —
Abonament anual 200 lei. Pen-
tru strefnătate, autorităţi, insti-
tuţii și întreprinderi 500 lei
Anunțuri și reclame după tarifi

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU

Apare de 2 ori pe săptămână

România este hotărât pașnică.
Ea vrea să desăvârșească în liniște opera de consolidare
dar tot atât de hotărâtă este de a păstra integritatea și inde-
pendența ei.

M. S. Regele Carol II.

Propaganda națională Câteva note Pentru ameliorarea patrimoniului nostru forestier.

Cu prilejul instalării d-lui prof. C. Giurescu la conducerea Ministerului Propagandei Naționale, s'au rostit cuvinte de căldură, înțelegere și prețuire pentru opera pe care acest important departament este chemat să o îndeplinească.

Atât fostul titular al Ministerului, cât și reprezentanții funcționarilor au subliniat însemnătatea propagandei naționale, — acest sector de prim ordin al apărării și consolidării țării.

S'a reliefat îndeosebi necesitatea unei asemenea acțiuni mai cu seamă în vremurile de astăzi, când conștiința națională trebuie să fie în permanentă veghe pentru a străluci la hotarele sufletului ale națiunii.

Desigur că propaganda românească, atât în lăuntru frunțurilor, cât și în afară, se desfășoară în condiții optime sub semnul renașterii naționale. În adevăr, dela 27 Februarie 1938, când a fost promulgată noua Constituție, s'au realizat atât de multe și s'au făcut reforme atât de mari, încât acțiunea de propagandă a devenit ușoară.

După cum foarte bine s'a spus, propaganda nu crează propriu zis, ea difuzează însă, amplifică, lămurăște și risipește echivocurile. Ea pornește dela fapte, nu se bizue decât pe

fapte. Ea luptă adesea cu armata nevăzută a știrilor false, a șoaptelor insinuante și perfide; luptă cu furtunile din slujba intereselor potrivnice.

Cea mai modernă și mai eficace arma nu numai în vreme de război, dar și în timp de pace, propaganda izbândește mai ales atunci când servește cauze drepte, adevărul și realitatea. Regimul cel nou al uniunii naționale și solidarității sociale a pus propaganda în adevărata ei lumină și a îndrumat-o pe făgașul cel bun al marilor comandamente naționale și al împlinirilor concrete.

În scurta, dar caldă și convingătoare d-sale cuvântare, d-l ministru C. Giurescu a precizat scopul principal al propagandei noastre: *acela de a aduce prețioasa contribuție la cimentarea unității de gând și faptă a națiunii române.*

Părghie a solidarității sociale, a fraternității românești, propaganda va reuși desigur să aducă în viitor serviciul și mai mari țării.

Avem nădejdea că sub îndrumarea atentă a d-lui ministru C. Giurescu, se vor putea înregistra noi și mai biruți în acest important sector al activității naționale.

În legătură cu specula din orașul nostru

II. Combustibilul

Lemnele adaugă o altă problemă în legătură cu specula din orașul nostru. Importanța lor e de valoarea celei alimentare.

În țara aceasta, care pare a nu mai lua sfârșit, lemnele de foc au lipsit simțitor de pe piața brașoveană. Negustorii respectivi motivau lipsa prin îngreunarea transporturilor, tăierea lor și urcarea taxelor de transport. Era însă o manevră iscusită pentru a sili autoritățile să le admită pretențiile, căci iată care era realitatea. În stațiile de domiciliu, lemne se găseau în cantitate suficientă. Dar negustorii nu le aduceau în oraș, deoarece comisia speculei nu le admisesse majorarea pe care o ceruseră. Până la urmă negustorii au cedat, fără ca totuși să se poată spune că lemnul de foc e în cantitate suficientă pe piață. Și aceasta, fără a mai pomeni de calitate. Aceasta lasă foarte mult de dorit. Lemne umede, și mai ales lăstate să se umezească pentru a cântări mai mult.

Manufactura

În magazinele de manufactură se remarcă o mare lipsă de clienți. Aceasta numai din pricina prețurilor ridicate. Dar iată aici care e sistemul folosit de negustori. În toamna anulului de curând sfârșit, s'a remarcat o indicare simțitoare a prețurilor, pentru ca acum să atingă o urcare de 100—150%. Dece? Pentru că negustorii după ce lasă câtăva vreme marfa în prăvălie — aceasta în urma fiecărei urcări — o ascunde pentru a să provoace o nouă urcare. Aceasta se produce curând și iată-l pe negustor, cu stoafă achiziționată în vara trecută, vânzând pe preț îndoit față de cel din toamnă.

N'ar strica nici pe aștia o cotrobăire și o punere la punct.

Ce-i cu autobuzele?

O nouă nemulțumire pentru populație o constituie desființarea biletelor de 5 lei, de pe liniile autobuselor comunale.

Revoltele călătorilor, conducerea R. I. M. B.-ului au înfățișat următoarele considerente:

- a) Neînțelegera dintre pasageri și taxatori, deoarece biletele de 5 lei încadrau în costul lor transportul pentru două zone, majoritatea pasagerilor parcureau distanțe ce necesitau bilete de 6 lei, cumpărând bilete numai de 5 lei, de aci conflictul.
- b) Dela 1 Ianuarie R. I. M. B.-ul a majorat salariul personalului cu 30%.
- c) Scumpirea carburantului și a accesoriilor de automobile.
- d) Acordarea de prime sofe-

— Continuare pe pag. 2 —

Deschiderea Corpurilor Legiuitoare

— Mesagiul Regal. —

Cu fastul obicinuit s'a săvârșit Miercuri solemnitatea deschiderii Corpurilor Legiuitoare.

După primirea vibrantă făcută Suveranului însoțit de Augustul Său Flu la intrarea în Cameră, — Majestatea Sa da ceterile textului Mesagiului Regal, prin care dintru început se subliniază că pregătirea militară și pregătirea sufletească trebuie să rămână preocuparea supremă și grija de fiecare zi a întregii națiuni, România continuând politica sa de pace și observând cu strictă regulă neutralității.

În continuare se arată în Mesaj, că așa precum până acum toate resursele teritoriului și puterile de muncă, de producție și schimb au fost puse în slujba înzestrării militare, nouele jertfe cerute de necesitățile înzestrării armatei vor fi acceptate cu aceeași patriotică înțelegere și în viitor de către țară.

Prin mesaj se arată apoi o serie de legi ce vor fi supuse dezbaterilor, între cari: armonizarea salariilor funcționarilor publici, proiectul de lege pentru ajutorarea familiilor concentraților lipsiți de mijloace; pentru pregătirea profesională a corpului de poliție și Siguranță; pentru asistența publică; pentru

organizarea generală a învățământului profesional; pentru organizarea colegiului medicilor; pentru simplificarea administrației locale; pentru unificarea jurisdicției muncitorești, etc.

Cuvintele Regelui au fost ascultate într-o impresonantă liniște, întreruptă însă de aplauzele și ovatiile fără de sfârșit, cari subliniau anumite pasagi, ca cel referitor la înzestrarea Armatei și care afirma hotărârea țării de a-și apăra hotarele trase de dreptatea istorică.

Corpurile Legiuitoare și-au început activitatea reelegând prin aclamație pe fostii președinți: la Camera d-l consilier regal Dr. AL. VAIDA-VOEVOD, la Senat d-l C. ARGETOIANU.

Se aduce la cunoștința întreprinderilor industriale, comerciale etc., precum și a publicului în general că semnalele de alarmă în caz de pericol aerian s'au modificat după cum urmează:

- a) darea alarmei (sunete scurte și modulate);
- b) încetarea alarmei (sunete prelungite liniștitoare).

Această modificare intră în vigoare cu începere din ziua de 5 Martie 1940.

— Continuare pe pag. 4 —

— Continuare pe pag. 4 —

Câteva note în legătură cu specula din orașul nostru.

— Urmare din pag. 1 —

rilor pentru întreținerea materialului (mașinilor).

Ridicarea prețului la curentul electric

Prețul curentului electric a cunoscut la Brașov o urcare inferioară celor înregistrate la București, Galați, Brăila, Timișoara, etc., dar totuși o urcare. Noul preț este de 1350 kilovat, începând de la 1 Ianuarie.

Societatea de electricitate cu capital suedez și italian, când a hotărât majorarea prețului dela 12 lei la 1350 lei a avut în considerație și nevoile populației și necesitățile sale de producție a curentului. Primul punct indica o urcare mică. Cel de al doilea considerent îl obligă la o creștere simțitoare. La aceasta îi dădea dreptul și contractul cu comuna care prevede o creștere până la 15 lei kilovatul. Or, cum consumatorul este pus în situația de a plăti mai scump toate articolele de consumație, societatea a procedat cu măsură nemăjurând prețul decât cu cât să și poată acoperi cheltuielile proprii. În ultimul an, pleșele de electricitate și-au urcat prețul cu 150%, carburantul cu 100% iar salariul lucrătorului cu 35%.

Chiria locuințelor

Locuința este și ea o problemă de ordin principal, mai ales la Brașov, unde în ultimul timp populația a crescut, cu aproape 40%.

Lipsa de locuințe, care și înaintea acestor timpuri excepționale se făcea simțită, a determinat ca Brașovul să albească cele mai ridicate prețuri, față de alte stațiuni climatice din țară.

De astădată, urcarea chiriilor la locuințe, atât goale cât și mobilate, a suferit o majorare care a provocat indignarea atât a vizitatorilor cât mai ales a cetățenilor.

Credem că autoritățile vor căuta să exercite un control spre a împiedeca ca această speculă a chiriilor, care a atins o urcare de aproape 60%, să ia sfârșit.

Brașovul, în ultimii ani, prin înflăcărea a o serie de industrii importante, a atras mâna de lucru și a sporit astfel populația cu aproape 40—50%, majoritatea o formează clasa funcționarilor și a muncitorilor.

Credem că prin acțiunea desfășurată de comisia de speculă și organele de control formate din membrii gărzilor naționale, specula de care am vorbit mai sus va lua sfârșit, pentru că marile număr de funcționari și muncitori — cu posibilități de achiziție atât de modeste — să și poată satisface toate nevoile pentru a putea trăi în condiții mulțumitoare dacă nu ridicate.

Dem. Rădulescu.

Cronica sportivă.

Campionatele Premilitare de SKI ale Municipiului Brașov

Inspectoratul Pregătirii Premilitare a Municipiului Brașov organizează Duminică 10 Martie a. c., la Polana-Brașov, „Campionatele premilitare de ski a Municipiului Brașov” pentru anul 1940.

Această importantă manifestare sportivă a tineretului premilitar, se bucură de prețiosul sprijin al d-lui Gheorghe Cătean primarul municipiului Brașov, care a acordat patronajul său concursurilor și a pus la dispoziție două „Cupe” pentru stimularea tinerilor premilitari, cari se vor distinge. Menționăm deasemenea sprijinul acordat de către Oficiul Local de Turism al Municipiului Brașov, care a acordat importante premii și materialul sportiv necesar, unei bune organizări.

Proble de slalom și stafetă, vor avea loc în Polana-Brașov, Duminică dimineața la orele 9.30, începând cu proba de slalom. Iar proba de coborâre pe pârtia „Săltar” Duminică după amiază la orele 15.30.

D-l locotenent-colonel Cezar Petrescu, subinspectorul municipal al pregătirii premilitare, a luat toate măsurile pentru ca această manifestațiune sportivă

premieră să se transforme într-o sărbătoare a skiului premilitar și să constituie astfel un excelent mijloc pentru propaganda sportului alb.

Cu organizarea tehnică a campionatelor premilitare de ski a Municipiului Brașov, a fost însărcinat d-l prof. Iuliu Moldovan, consilier tehnic al I. P. P. a Municipiului.

Impărțirea premiilor va avea loc la orele 17, în cabana „Turcu” de la Polana-Brașov.

I. M.

— Federația Română de schi, — Regiunea Țara Bârsel împreună cu Oficiul Local de Turism al Municipiului Brașov, organizează concursul de coborâre sulnar în ziua de Duminică, 10 Martie 1940, ora 11 a. m., Postovar (Cristianul mare 1804 m) — Polana Brașovului (1020 m.). Premii: Insigna „Sulnar” (aur, argint și bronz)

Farmacii de serviciu. Dela 9 Martie până la 16 Martie a. c., vor ține serviciu de noapte, amiază și Duminică farmaciile la „Ursu”, Carol Schmidt Cetate, Str. Hirscher 14 și la „Aesculap” Velth Josif, Blumăna, Str. Iuliu Maniu 35.



Reumatismul ne tratat devine aproape totdeauna cronic și se poate spune, fără ca să fim prea exagerați, că bucuria de a trăi este atunci gonită din existență. Se știe că această boală este cauzată de ingramădirea de acid uric; trebuie deci să ne scăpăm de el. Altădată se dădea salicylat; nu vom insista asupra numeroaselor sale inconveniente. În zilele noastre există un remediu universal recunoscut și întrebuițat întotdeauna cu succes contra tuturor formelor de reumatism: este

URODONAL

cel mai puternic dizolvant eliminător al otrăvei urice

Profesorii cei mai eminenți din lumea întreagă îl recomandă și fac ei însuși cure regulate.

Voi cari suferiți de reumatism, gută, sciatică, lumbago, turburări hepatice, calculi, luați Urodonal: este singurul tratament care vă poate reda sănătatea.

LA FARMACII ȘI DROGUERII

Cronică feminină.

Răspuns Mirei

Din satul tău pitulit în găoacea munților și unde pământul se îngeamănă cu cerul sub horbota de argint a munților, zărebită în grabă pe o filă de caet, profitând cum zici, de un moment de scalmie a clasei, când micuții tăi elevi gălăgioși ca apele de munte ce saltă în copci, s'au mulcomit vrăjiți parecă de soare și lumina, imi pul fel și nenumărate întrebări.

Te plângi mai ales de lipsa vestilor, că nu știi nimic, în jurul tău fiind vid ca sub o mașină pneumatică, sufletul rămânând rigid la orice rezonanță, anchilozat într-o neliniștitoare așteptare — și mai ales ai vrea să afl. acum când toată lumea se gândește la prudență, la prevedere, dacă nu e deplasat să continui a-ți cultiva colecția ta minunată de trandafiri, ba chiar să o mai înzestrez cu încă câteva exemplare rare — „Iubesc florile” — imi scrii — pentru că în existența lor parfumată și trecătoare găsesc înțelegere extintel mele.

Miaunea lor policromă imi

invloarează sufletul, fragila lor frumusețe mă încântă.

Ele ne sunt cele mai discrete și statornice camarade, întovărășindu-ne în bucurii ca și în dureri.

Gingășia și grația lor tandră e podoaba universului și consolăția oamenilor, și asta e chiar rațiunea lor: de a fi, așa cum noi trebuie să ni-o aflăm pe a noastră în binătate, duioșie și alinare.

— Ce ași putea să-ți spun la astea toate îndepărtată prietenă.

Îți voi răspunde cu un catren de poet, infiripat în gând din lumea amintirilor.

— „Născut dintr'un crâncel de soare

Și o fărâma de pământ Firul gingaș, curat și sfânt, A îmbobocit și a dat o floare.

Strivită în ulița măreșă, Secată în drumul de asfalt, Ea e de un fel cu cerul cel înalt, Care de sus îi spune și o învață.....”

Ingrijește-ți deci și pe mai departe florile draguță ciiftoare.

Pe fețele lor micuțe și inocente vei putea citi și spera că este, că trebuie să existe încă: frumusețe, prietenie, omenie.

Nu uita totuș micuță și harnică grădiniță, că gingășia și amabilitatea nu sunt de ajuns — în viață ca și în horticultură sunt preferați totdeauna indivizii cei mai bine înzestrați, cei mai robusți, pentru a putea obține cele mai ferice rezultate.

Lia Hancu

EXAMENE

de calificare profesională.

Camera de Muncă—Brașov aduce la cunoștința celor interesați, că examenele de calificare profesională se vor ține în luna Martie a. c., după cum urmează:

- 10 Martie: bărbieri
- 17 " coafori
- 18 " chelneri
- 19 " brutari
- 20 " "
- 21 " "
- 22 " "
- 37 " morari

Candidații vor consulta tabloul afișat la Camera de Muncă, pentru a lua cunoștință de data fixă și ora când vor trebui să se prezinte.

Astra—„Gând și Faptă”

Școala comercială și problema românizării comerțului brașovean

Comunicarea d-lui prof. DRAGOȘ NAVREA, directorul Liceului Comercial „A. Bârseanu”, Brașov, făcută în ședința dela 20 Febr. 1940.

— Urmare, —

Din cauza lipsei internatului, școala nu poate fi cercetată decât în mare majoritate de elevi cu domiciliul în Brașov sau în comunele cele mai apropiate de Brașov, acești din urmă elevi făcând zilnic cu trenul, autobuzul sau tramvaiul, drumul între casa părintească și între școală. Din comune mai îndepărtate ale județului Brașov precum și din alte județe vin elevi mai cu dare de mână, care au posibilitatea să plătească întreținerea pe la gazdele din Brașov. Dacă totuși găsim la gazde elevi mai săraci, acești elevi duc lipsuri mari și trăiesc în mizerie.

Privitor la frecvența elevilor liceului nostru prezint următoarea tablou al situației din anul școlar curent, cuprinzând repartitia elevilor după originea etnică, domiciliul și ocupațiunea părinților.

Liceul Comercial „A. Bârseanu” Brașov

Repartitia elevilor după originea etnică, domiciliul și ocupația părinților

Domiciliul	Proprietari	Rețineri	Ag. încl. și cresc. de vite	Indus-iriasi	Mese-riși	Lucratori manuali	Comercianți mici neguști	Prof. învăț. preții	Punct. public și part.	Militari	Liberi profesioniști	Pensio-nari	Servitori	Alte ocupațiuni	Orfani	Total															
Municipiul Brașov	Români				17	15	10		33	3		10	4	5	9	106															
	Maghiari				3	4			10			2				19															
	Evrei	1			2		3		6		1			1		18															
	Alții										1					1															
Comune ale județ. Brașov	Români		19		4	3	12	3	8			1		1	7	58															
	Maghiari				1	1										2															
	Evrei																														
Din alte județe	Români	1	6	1	3	2	7		5			2				27															
	Maghiari				1	1										2															
	Evrei								2							2															
Total																1	1	25	2	31	25	38	3	62	3	2	15	4	7	16	235

Din acest tablou se poate constata că din 235 elevi ai liceului sunt

români	191	adecă	81%
maghiari	23	"	10%
evrei	20	"	8%
alți	1	"	1%
Total	235		100%

Din Municipiul Brașov sunt în total 144 elevi adecă 61% Din comunele județului Brașov, în majoritate din Săcele 60 " " 26% din alte părți 31 " " 13% Total 235 100%

Conferința Consilierilor Regali prezidată de M. S. Regele

Miercuri 6 Martie a. c. la ora 17, a avut loc la Palatul Regal sub Inalta Președinție a Majestății Sale Regelui, conferința Consilierilor Regali.

Ministrul Afacerilor Străine a făcut o expunere amănunțită asupra situației generale și politicii noastre externe.

Președintele Consiliului ex-

minând dezvoltarea situației generale, a afirmat hotărârea guvernului de a continua această politică în același spirit și în cadrul aceluiași directive.

S'a aprobat cu unanimitate, acțiunea diplomatică a guvernului precum și continuarea ei pentru apărarea intereselor naționale.

Parlamentarii turci la Brașov

D-nii Aka Gündüz și Langas-Sezan, doi distinși publiciști și deputați ai marelui adunării naționale a Turciei, fiind în turcu de studii și informații în România, conduși de cunoscutul publicist d-l Ion Cloșoșel, au sosit alături la Brașov, unde au vizitat diferite instituții ale orașului nostru, onorând cu vizita dânilor și redacția ziarului nostru.

Eri, după masă, au vizitat Primăria Municipiului, unde au fost primiți de d-l primar Ghe-

orghe Căteanu, de d-l prefect al județului col. Burbea, d-l ajutor de primar dr. B. Teculescu, de d-l col. Făgărășanu, în numele d-lui general Partente, comand. C. 5 Arm., în prezența reprezentanților ziarelor românești.

Cu acest prilej, parlamentarii turci au făcut interesante declarații asupra țării noastre, ca și asupra patriei dânilor, pe care, din lipsă de spațiu, suntem nevoiți să le publicăm numai în numărul viitor.

Pentru ameliorarea patrimoniului nostru forestier

— Continuare din pagina 1. a. —
rile Moșilor liberi (urbariați), iar în județele cu nobilime maghiară, obagi (clăcași).

Pădurile Maramureșului erau ale nobilimii române încă dinaintea descălecerii Voievodului Bogdan în Moldova, căci Regele Ludovic cel Mare al Ungariei prin decretul din 2 Februarie 1365, considerând pe Bogdan de trădător, îl confiscă moșii, dar ajungând a nu putea stăpâni granița fără concursul românilor, face noul nobil la 1373, dându-i din nou terenurile pădurice ale Maramureșului Voievodului Ealc și fraților Drag, Dragomir și Stefan. În urmășion Huniade Corvinul la 1453 și Matei Corvinul la 1463 confirmă drepturile Maramureșenilor, pe cari îl ridică la rangul de nobilii stăpânitori ai munților.

Ideea pădurilor comunale s'a născut în urma așezărilor sășilor în cele 7 cetăți ale Ardealului, cari prin Bula de Atr a Regelui Andrei al II-lea în anul 1224 au primit domeniul întins (fondus regius); munți, spe și livezi, pe cari le foloseau mai întâi în comun tot sub formă de obști (bresle), cari la sfârșitul veacului al XVIII-lea și începutul veacului XIX-lea au transformat pădurile în bunuri comunale, după formele dreptului roman.

Tot pădurile de interes local sunt și acelea cedate pe seama fostelor regimente de graniță românești din Năsăud și Caransebeș, Săcușii (de călăreți), Orlat, româno-sârbeș, Moldova Nouă din Biserica Albă.

Toate aceste păduri cunoscute azi sub numirea de păduri comunale, posesorilor, bisericilor, fundațiilor, grănicereșii, au jucat un rol covârșitor în dezvoltarea economică locală, căci ori de câte ori se abătea vre-o pustire asupra orașelor și satelor, refacerea venea prin sacrificarea pădurilor, întocmai după cum în vremuri de pace, prin înflorirea comerțului de lemn, ele erau sacrificate pentru a satisface exigențele civilizației.

De aceea începând dela zidurile sau șanțurile de apărare ale cetăților, trecând la bise-

rici, școli, case, lucrări, mari comunale, paze, apaducte, uzine electrice, parcuri, monumente etc., totul era făcut numai din țărta lemnului, ci mai ales din țărta valutară a pădurilor.

Aceste păduri, cari fac astăzi 3.311.991 ha. față cu întinderea totală de 6.736.611 ha a pădurilor țării, nu au o situație de drept bine stabilită în cadrele vieții de Stat, căci pădurile de aceste origini și cari deservesc acelaș scop, sunt regenerate într'un fel în Ardeal și Bucovina și cu totul altfel în Vechiul Regat și Basarabia, încât se impune a se veni cu o lege de unificare, care să le asigure echilibrul de drept și de stabilirea administrației silvice.

Pe lângă origina lor foarte variată dela un colț de țară la celălalt, conferințarii au arătat, că evoluția pădurilor comunale cu toată gama exprișierilor prin reforma agrară, a determinat o esențială transferare a proprietăților forestiere dela Stat și particulari, pentru comune: 537.798 ha. și în acelaș timp desființând 512.374 ha., cari au fost sacrificate pentru crearea izlazurilor comunale.

Cum, din cele 3.311.991 ha., 72% se găsesc în Ardeal și Bucovina și numai 28% în Vechiul Regat și Basarabia și cum procentul păduros al țării noastre este numai de 21,4% față cu 25% considerate minimum pentru o țară agricolă cum suntem noi, iar cota de pădure pe cap de locuitor a scăzut la 0,30 ha. față de 0,35 cât ar trebui să avem, se impune, ca prin noul legi să fie duse la ocrotire și o mai prosperă viață pădurile de interes local.

Terminând în aplauzele unanime ale selectei asistențe, conferința d-lui director Zeicu a luat un caracter de apel cald, stăruitor și hotărât. Insușit de altcum de întreașă opinie publică românească, de a se veni cu o lege specială în ajutorul doar a celei mai importante părți din patrimoniul nostru forestier.

Laur. P.-Halm.

Informații

O ciocnire de trenuri s'a produs Joi la ora 4,10 dim., în stația Perș între un tren de coletărie și un convoi de vagoane goale. Au derajat și au fost sfărâmate câteva vagoane. Din cauza aceasta, circulația trenurilor între Ploiești și București a fost împiedicată în acea zi.

Prefectura județului Brașov anunță că toți proprietarii și hotelierii nu vor putea adăposti refugiați poloni, care nu posedă autorizația de locaștune și bilete de identitate eliberate de Prefectura județului și că sunt îndatorați a declara în termen Comisarșatelor de Poliție, conform legii cărții de imobile, pe toți refugiații poloni ce locuiesc în imobil, fie cu chirie, fie tolerați.

În ziua de 19 Martie 1940, se vor distribui la Primăria Municipiului Brașov 10 ajutoare à Lei 500 din venitul *fondațiunii Trauschensfels*. Reflectanții își vor înalta cererile până cel târziu 15 crt. la Registratura Municipiului Brașov.

Prefectura județului Brașov aduce la cunoștința generală că, în conformitate cu ordinul Ministerului Cultelor și Artelor Nr. 1420-1940, pe viitor toate cererile pentru autorizații pentru spectacolele cu diletanți, în altă limbă decât cea română, urmează a fi înaintate Direcțiunii Generale a Teatrelor și Operelor, București, Str. Câmpineanu 3, cel puțin cu 15 zile înainte de data pentru care se cere aprobarea spectacolului.

Durerile renale, cari sunt comune la ambele sexe, dar cari se manifestă mai frecvent la femei, trebuiesc combătute prompt, ajutând rinichii să filtreze sângele și să elimine acidul uric. Practicantii cei mai eminenți din lumea întreagă recomandă pentru acest scop Urodonal, ca fiind disolventul prin excelență al acidului uric. Urodonal-ul efectuează o adevărată curățire a rinichilor, el îi debarasează de cristale urice, de toxice impurități și toxine, cari alterează țesutul lor, lucrând de altfel și ca un minunat desintoxicant al sângelui. 1-1

Un bal select la Brașov

Asociația generală a Inginerilor din România - Cercul Regional Brașov - organizează în seara zilei de Sâmbătă 16 Martie 1940 orele 22 în saloanele ARO-PALACE un mare bal, în scopul de a reuni în jurul inginerilor brașoveni personalitățile proeminente ale vieții publice și industriale a Brașovului într'un mediu agreabil și distins.

Intrarea este gratuită însă numai pe baza invitațiilor strict personale lansate de comitetul AGIR.

Invitația luată de Cercul Regional AGIR, este cu atât mai binevenită cu cât ea dă ocazie într'un centru industrial ca Brașovul să reunească în jurul conducătorilor reali ai industriei locale, toate personalitățile de ordin marcant ale vieții publice și economice, a cărei nevoie s'a resimțit atât de mult în ultimul timp.

Cinstiți Biserica și Școala, cetățiii de rezistență ale neamului, împotriva necredincioșilor și a celor ce urmăresc surparea proprietății, desființarea familiei și distrugerea tradiției și a liberătăților tradiționale.

Noul buget ordinar al Statului

D-l Mitță Constantinescu, ministrul Finanțelor, a depus eri la Cameră proiectul de buget al Statului pe exercițiul 1940-1941, însoțit de expunerea de motive.

Noul buget ordinar va fi de 35 și jumătate miliarde Lei. Sporul bugetului ordinar: 3.363 milioane Lei. Bugetul Fondului Apărării a fost sportit cu peste 6,5 miliarde.

Războiul Frontul de Vest.

La est de Mosella a avut loc o încercare de atac a Germanilor, care a fost respinsă.

Frontul fino-sovietic.

Mal multe atacuri sovietice au fost respinse. La nord est de lacul Ladoga au fost ocupate de Ruși câteva insule mai mici finlandeze.

Negocieri de pace între Rusia și Finlanda?

Helsinki. — Joi seara a fost dat publicității următorul comunicat oficial finlandez:

"Guvernul finlandez a luat cunoștința de faptul că Uniunea Sovietelor are intenția să propună Finlandei cereri mai mari decât cele formulate toamna trecută.

În ce privește amănunțele acestor cereri, nu se poate preciza nimic".

Avioane britanice deasupra Poloniei

Londra. — Avioane britanice militare și au continuat în noaptea de Joi spre Vineri, sborurile de patrulare și recunoaștere în adâncul teritoriului inamic, ajungând până deasupra Poloniei, unde au aruncat manifeste în limba polonă.

Acest sbor de 2430 Km. a fost făcut în 10 ore.

Se confirmă știrea că o mediație sovietică este în curs

Amsterdam, 8. — Corespondentul agenției „Havas" transmite:

Știri primite în cursul zilei de Vineri la Stockholm confirmă că o mediație suedeză este în curs în conflictul ruso-finlandez.

Convocare

Societatea Păștenilor „Crucea Dreptății" din Brașov-Șchel, în conformitate cu art. 14 din statute, își va ține

adunarea generală ordinară

Duminică, în 17 Martie a. c., ora 11,30 a. m., în localul „Ununii Societăților" din Prund, cu următoarea

Ordine de zi:

1. Raportul general.
 2. Raportul caserului.
 3. Raportul comiteei de cenzori.
 4. Votarea bugetului pe anul 1940.
 5. Alegerea noului comitet.
 6. Diverse propuneri.
- Tot pe această cale se aduce la cunoștința membrilor, ca și la parte la parastasul, ce se va oficia în amintirea membrilor răposați. Intrarea va fi în localul Ununii la ora 8, de unde vor pleca la biserică.

128*1-2

Comitetul.

CONTABIL, care cunoaște și lucrări de administrație de ziar, se caută spre imediată angajare. Oferte, împreună cu datele necesare, ca vârstă, pregătire, pretenșiune de salar etc., să se adreseze la administrația „Gazetei Transilvaniei" (Calea Victoriei 35).

La Tipografia

ASIRA

— Brașov —

este un post vacant pt. mașinist român.

Informațiuni se pot lua la Biroul Tipografiei STR. I. G. DUCA, Nr. 1

CINEMA „ASTRA"

Azi și în zilele următoare

Povestea celor 13 scaune

Cea mai bună comedie a anului

Cu: HEINZ RUHMANN, HANS MOSER, INGE LIST.

De închiriat cameră mobilată Alea Prințepesa Elena No. 22 parter. 71 5-0

De închiriat o cameră spălată și luminoasă. Informațiuni la administrația ziarului.